
Écoles Élémentaire de Chancelade 

Procès-verbal du premier conseil d’école 19/06/2023 

Année scolaire 2022/2023 

 
Ouverture de la séance à 18h. 
 
Présents :  - Enseignants : Mme Cécile TREVIAUX (directrice et enseignante CPB), Mme 

Christèle DURAYSSEIX (enseignants CE1A), M Kévin ROY ( enseignant CE1 B), M Olivier 

DESMOULIN ( enseignant CE2A), Mme Patricia RICQUEOBURG (enseignante classe CE2 B), 

Mme Marianne RENARD (classe CM1 CM2), Mr Sophie MOULA ( classe CM2),  

 

- Représentants de la municipalité : Mme Sylvie CHRIST (Adjointe en charge des affaires 

scolaires),  M Pascal SERRE ( Maire de la commune de Chancelade) 
 
- Représentante du service jeunesse de la commune : Mme Lydie LOURD (responsable service 
jeunesse) 
 
- Délégués des parents d’élèves : Mme Rebière, Mme Dumez 

 
 

Excusés : Mme GRELAUD Véronique (enseignante CPA), Mme HOREAU Maryvonne 
(enseignante remplaçante, renfort pour les enfants du voyage), Mme BOR LASCAUD Stéphanie 
(enseignante élèves allophones) 
    

Secrétaire de séance : Mme RENARD Marianne 
 

 

 

Ordre du jour : 

 Le fonctionnement de l'école : 

Effectifs en cours et prévisionnels  
Inscriptions à l’école et rentrée scolaire  
Elections parents d’élèves 2023/2024 
 

 La sécurité à l’école : 
Point sur les exercices d’évacuation incendie 
Point sur les exercices d’évacuation PPMS 
Travaux - aménagements 
 

 Restaurant et périscolaire : 
Bilan de l’année écoulée 

 

 La pédagogie : 

Sorties- projets scolaires 

Organisation pédagogique de l’école  

 

 

 



 Le fonctionnement de l'école : 

Effectifs en cours et prévisionnels  
 
Actuellement, nous avons 196 élèves scolarisés dont 11 élèves de cycle 2 et 77 élèves de cycle 3. 
 
Pour la rentrée scolaire 2023, l’effectif prévisionnel est de 201. 
3 élèves devraient quitter l’école à la rentrée.  
 
 L’effectif par niveau est le suivant :  
- 43 élèves de CP sont attendus 
- 42 élèves de CE1 
- 44 élèves de CE2 
- 35 élèves de CM1 
- 37 élèves de CM2 
 
L’effectif est donc stable et l’école se prépare à accueillir une trentaine de voyageurs durant 
l’année scolaire, ce qui porterait l’effectif à 230 environ. 
 

Inscriptions à l’école et rentrée scolaire  
 
Pour s’inscrire à l’école élémentaire :  
 
- Les nouveaux arrivants (extérieur ou de la maternelle) doivent prendre contact avec la 
directrice dès que possible et compléter les documents d’inscription qui se trouvent sur le site 
internet de la mairie. Les documents doivent être déposés à l’école dès que possible.  
Les familles qui le souhaitent peuvent prendre rendez-vous avec la directrice.  
 
- Les élèves déjà scolarisés à l’école élémentaire de Chancelade :  
Les fiches de renseignements de l’année précédente seront données aux élèves la semaine de la 
rentrée afin d’y apporter les modifications s’il y en a. 
Il n’y a donc aucun document à fournir avant la rentrée.  
 

Elections parents d’élèves 2023/2024 
Les élections des parents d’élèves se feront par correspondance sauf si une majorité s’y oppose.  
Personne ne s’oppose. 
Si la voie électronique se met en place, elles se dérouleront par ce biais.  
 

 La sécurité à l’école : 
 

Point sur les exercices d’évacuation incendie 
Les 3 exercices incendie ont été réalisés.  
Tout s’est bien déroulé et les élèves savent regagner le point de rassemblement en cas 
d’évacuation.  
L’année prochaine l’entrainement incendie sera ciblé sur les temps de récréation notamment, car 
les élèves sont répartis différemment et les lieux de rassemblement doivent être clarifiés. 
 
Le signal d’alerte incendie est bien audible dans l’ensemble de l’école. 
 

Point sur les exercices d’évacuation PPMS 
Les exercices liés au PPMS ont été réalisés sans problème particulier. 
L’exercice attentat- intrusion a été réalisé en premier période. Les classes devaient se cacher et 
s’isoler.  
L’exercice Risques majeurs s’est déroulé durant cette période 5, les classes devaient réaliser une 
mise à l’abri simple.  



 
Les signaux d’alerte sont bien audibles dans toutes les salles de classe de l’école.  
 

Travaux - aménagements 
La liste des travaux sollicités par l’école a été transmise à la mairie le 24 avril lors d’une réunion 
mensuelle avec M Le Maire. Celle-ci a été aussi envoyée par mail cette même semaine. Cela 
permet aux services concernés de la mairie de pouvoir anticiper.  
 
Nous avions sollicité le remplacement des ordinateurs des TBI. Une autre solution a été proposée 
et mise en place : remplacement des disques internes des PC. Les ordinateurs sont donc plus 
rapides et c’est confortable au quotidien dans la classe. Merci à la mairie pour cette maintenance.  
Il reste le PC de la classe de Mme RENARD, elle utilise encore un PC de la classe mobile 
(normalement ces ordinateurs sont dédiés aux élèves). 
 
Un point d’eau a été demandé dans la classe numéro 3 de CP, seule classe sans point d’eau. 
C’est contraignant car les enfants doivent aller dans l’Atrium mais de la classe, pas de 
visualisation possible pour surveiller l’élève. 
 
Des petits travaux classiques ont été demandés ensuite.  
 
Une visite des locaux pour ces travaux d’été a été réalisée courant juin.  
 
Les vêtements oubliés non récupérés par les familles feront l’objet de dons.   
 

 Restaurant et périscolaire : 

Bilan de l’année écoulée 
 

Concernant l’aide aux devoirs qui est réalisé par une enseignante : sa reconduction dépendra de 
la mise en place des missions supplémentaires des enseignants volontaires. A ce jour, les 
modalités ne sont pas encore connues. 
 
Parole laissée à Mme Mourd pour dresser le bilan périscolaire de cette écoulée. 
 
Le péri-scolaire est saturé, les salles sont petites.  
La capacité d’accueil est atteinte.  
L’obtention de la capacité de l’agrément dépend des locaux ( m2 par enfant).  
L’investissement des parents est regrettable pour les projets proposés : la grande lessive, le 
« café philo » proposé avec M Lecomte en lien  avec les interventions faites en classe.  
Il sera peut-être envisagé une autre forme de ce dernier projet. 
 
Le projet du périscolaire pour l’année scolaire 2023/2024 sera articulé autour du sport et du vivre 
ensemble du fait des grands évènements sportifs de 2023/2024 : la coupe du monde de rugby, les 
jeux olympiques.  
Une proposition est faite pour organiser une journée sportive la dernière semaine d’école, avec les 
classes de l’école, à Chercuzac. Il y aurait des jeux sportifs, la flamme olympique (ouverture des 
JO).  
La Directrice de l’école explique cela sera évoqué en conseil de maîtres lorsque le projet sera plus 
avancé, mais que les enseignants ne peuvent pas simplement accompagner leurs classes et les 
et encadrer. Il faudra donc voir la faisabilité de cela dans le cadre des apprentissages en ce qui 
concerne le temps scolaire.   
 
Mme Desmoulin informe Mme Lourd que certains animateurs ont autorisé les élèves à manger 
des baies mais cela est strictement interdit. Le souhait est que le discours soit dans le même sens 
sur le temps périscolaire et scolaire sur les questions comme celle-ci de sécurité et d’hygiène. 

 



 La pédagogie : 

Sorties- projets scolaires 

 

Projet « école et cinéma » : 3 films ont déjà été vus. Les entrée au cinéma ont été financées par la mairie 

avec le budget culturel alloué à l’école. Merci à la mairie ! 

 

Projet musical avec le Conservatoire : Le projet arrive à sa fin, une captation sous forme d’un film a été 

réalisée. Les élèves concernés sont les élèves de CP ( et de GS).  

 

Projet « Balle Ovale » : Les classes qui ont participé se sont rendues au stade Rongiéras fin mai pour 

participer au tournoi final organisé par le CAP et l’USEP.   

 

Intervention prévention routière : Les interventions se sont bien déroulées.  

 

Intervention à la bibliothèque : Une classe participe au projet du concours de petits lecteurs en lien avec 

la bibliothèque. Une classe a participé à un projet d’art de light painting avec M Daniel GILL. Merci à 

Fabrice de la bibliothèque aussi.  

 

Intervention M Leconte : M Leconte est intervenu dans les classes pour une sensibilisation aux dangers 

d’internet, au harcèlement lié aux médias … Il a aussi proposé le permis internet aux élèves de cycle 3.  

Mme Lourd du périscolaire organise une rencontre avec M Lecomte et les familles dans le but de faire un 

lien entre le périscolaire, les familles et les activités pédagogiques proposées en classe. Cette rencontre 

s’est déroulée le mercredi 7 juin.  

 

Intervenant anglais : L’assistante d’anglais a terminé ses interventions au mois d’avril.  

 

Intervenant allemand : une professeure d’allemand du collège Anne Frank intervient dans les classes de 

CM2 pour une découverte de cette langue qui est proposée aux futurs collégiens. 

 

Projet tennis : les classes de cycle 2 bénéficient de séances avec le tennis club de Chancelade, ainsi 

qu’une classe de cycle 3. Ce projet a été financé par la mairie dans le cadre d’un financement 

exceptionnel, merci à la mairie ! 

 

Projet Hand : ce projet n’a pu aboutir, les éducateurs concernés ne travaillent plus au sein du club, mais 

aucun contact de leur part ou de l’association, malgré que la proposition du projet émane d’eux.   

 

 Projet pêche avec Mr Levasseur ( fédération de pêche) (parent d’élève de CE1) pour les classes de 

cycle 2 

- interventions en classe sur le thème des espèces protégées et le cycle de l’eau (CE2), de la biodiversité 

de la rivière (CP), (CE1) : ce projet est conçu avec des interventions en classe et aussi une mise en 

pratique en extérieur. 

-sortie pêche pour les CP (étang proche du golf)  

- sortie pêche à Valojoulx (à côté de Montignac) : pour les élèves de CE1, cette sortie s’est bien déroulée.  

L’équipe de cycle 2 remercie très vivement M Levasseur et les intervenants de la fédération de pêche pour 

ce projet très riche.   

Spectacle « Ouïe chef » : le 1er juin au centre socio-culturel, ce spectacle s’est bien déroulé. La salle a été 

mis à disposition par la mairie, merci à eux.   



Visite du musée Vésunna : les classes de CE2 A et B se sont rendus au musée ;  

Visite du musée du Périgord : les classes de CP A et B se sont rendus au musée et ont réalisé une 

œuvre.  

Intervention d’une auteure de polar dans les classes de CE1B et CM1 CM2. 

Sorties de fin d’année 

- classes de CE2 A et B : Castelnaud et les Milandes : le 13 juin. 

- classe de CM1 : le Moulin de la Rouzique : le 29 juin. 

- classes de CP A et B : parc du Bournat avec les ateliers écriture d’autrefois et fabrication du pain, ainsi 

qu’une visite du parc : le 29 juin.  

- classes de CE1 A et B : sortie à l’étang de Valojoulx : le 9 juin.  

- classes de CM1/CM2 et CM2 : randonnée dans les gorges de L’Auvézère : le 23 juin ainsi que des 

ateliers archéologiques aux fouilles de Marsac.  

Projets envisageables pour l’année à venir :  

- Projet avec le SMD3 à l’échelle de l’école entière en fonction des modalités 

- Projet école et cinéma  

- USEP et rencontres sportives  

- Projet musical avec le Conservatoire : avec les classes de GS, CP et CE1 ? 

- Prévention routière  

- Natation : il n’y aura pas de natation proposée dans les classes de l’école durant l’année scolaire à 

venir car l’Aquacap est fermé pour des travaux et que les créneaux proposés sont que des créneaux 

massés avec 2 séances par semaine. L’école se positionnera probablement pour la rentrée 2024 si 

l’Aquacap a pu rouvrir.  

- Projet avec le festival de la BD à Basillac 

- Projet avec M Lecomte pour la sensibilisation des élèves aux dangers des médias, des réseaux, 

des écrans …  

Organisation pédagogique de l’école  

 

L’organisation pédagogique des classes de l’école restera identique pour l’année scolaire 

2023/2024. 

La structure de l’école sera la suivante :  

- CP A : Mme GRELAUD 

- CP B : Mme TREVIAUX et M MOURGUES 

- CE1 A : Mme DURAYSSEIX 

- CE1 B : ?  

- CE2 A : M DESMOULIN 

- CE2 B : Mme RICQUEBOURG 

- CM1 : Mme DESMOULIN 

- CM1 CM2 : Mme RENARD 

- CM2 : Mme MOULA 

 



Mme BRUNET est toujours en arrêt de maladie, M ROY a effectué son remplacement durant toute 

cette année scolaire. Merci à lui.  

Si Mme Brunet est de retour à la rentrée, elle prendra la classe de CE1B, sinon, un enseignant 

remplaçant nommé à l’année (normalement) prendra en charge cette classe. L’équipe souhaiterait 

que M Roy continue son remplacement pour l’année à venir.  

 

Concernant les élèves, il y aurait 4 élèves reconnus à la MDPH dont 3 avec besoins d’une AESH 

sur le temps scolaire et un élève avec AESH sur la pause méridienne.  

Une AESH est rattachée sur l’école actuellement ; La dotation pour l’année prochaine n’est pas 

connue.  

 

 

La rentrée scolaire 2023 : 

Les classes rentreront à 8h30 le lundi 4 septembre.  

Un mail avec le nom de l’enseignant sera envoyé le jour de la pré rentrée le vendredi 1er 

septembre, ainsi que le lieu de rendez-vous dans la cour.  

Un horaire décalé sera mis en place pour les élèves de CP afin de faciliter leur arrivée dans cette 

école qui est nouvelle pour eux. Ils rentreront à 8h45. 

 

Les listes de fournitures seront sur le site internet de la mairie très prochainement. Elles seront 

aussi distribuées en version papier durant la dernière semaine.  

 

La décharge de direction sera toujours les lundis et les mardis. La directrice proposera un quart 

d’heure de liaison « école-famille » au portail pour échanger avec les familles chaque lundi matin 

de 8h20 à 8h45.  

 

L’APE fait un don aux écoles, et souhaite recevoir la liste de ce qui sera commandé. Pour l’école 

élémentaire, ce serait un besoin de jeux pour les cours de récréation. La directrice remercie 

encore l’APE pour ce don pour les élèves de l’école.  

 

M Le Maire informe que des réunions régulières sont instaurées avec la directrice pour assurer le 

suivi des écoles et des besoins. Il expose aussi que des visites de l’Abbaye sont possibles, ainsi 

que des champignonnières ( selon des mesures de sécurité à voir). 

Une exposition des Compagnons du devoirs a lieu, le délai est court pour que les écoles 

participent, M Le Maire évoque le fait que si les classes de CM2 le souhaitent, une visite ou une 

intervention en classe est possible.  

 

 

Fin de la séance : 18h45      Mme Tréviaux, Directrice de l’école

       


